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B4MPA_c72_233471.htm 1．2003年上半年，“非典”在中国肆

虐，严重威胁人民的生命健康，SARS病毒则是造成非典型肺

炎的原因。那么，SARS病毒源自于何处？不久就有研究机构

宣布说：果子狸是SARS病毒携带者，也是该病毒之源。下面

哪一项不构成对上面有关果子狸的结论的质疑？A．作为测

试对象的果子狸来自于非典流行地区的同一个动物市场。B．

带SARS病毒的果子狸身上有SARS抗体吗？C．是果子狸食料

或其他动物把SARS传染给果子狸吗？D．是动物贩卖者

把SARS传染给果子狸，还是果子狸把SARS传染给人？E．有

果子狸之外的动物是SARS病毒携带者吗？2. “医院里的医生

和护士，包括我在内，总共是16名。下面讲到的人员情况，

无论是否把我计算在内，都不会有任何变化。在这些医护人

员中：（1）护士多于医生。（2）男医生多于男护士。（3）

男护士多于女护士。（4）至少有一位女医生。”这位说话者

是什么性别和职务？A．男医生。B．女护士。C．男护士

。D．女医生。E．无法鉴别。3．政府的功能是满足群众的

真正需要，除非政府知道那些需要是什么，否则政府就无法

满足那些需要。言论自由能确保政府官员听到这样的需求信

息。因此，对一个健康的国家来说，言论自由是必不可少的

。下面哪一项，如果为真，不能削弱上述论证的结论？A．

人民在多数情况下并不知道他们真正需要什么。B．言论自由

最终倾向于破坏社会秩序，而良好的社会秩序是满足群众需

要的先决条件。C．政府的正当功能不是去满足人民的需要



，而是给人民提供平等的机会。D．言论自由对满足群众的

需要是不充分的，良好的社会秩序也是必不可少的。E．统治

者已经知道人民需要什么。4～5题基于以下题干：某岛上男

性公民分为骑士和无赖。骑士只讲真话，无赖只讲假话。骑

士又分为贫穷的和富有的两部分。有一个姑娘，她只喜欢贫

穷的骑士，一个男性公民只讲一句话，使得这姑娘确信他是

一个贫穷的骑士。另外，姑娘问任何一个男性公民一个问题

，根据回答就能确定他是否为贫穷的骑士。4．以下哪项可能

是该男性公民所讲的话? A. 我不是无赖。B. 我是贫穷的骑士

。C. 我不是富有的骑士。D. 我很穷但我不说假话。E. 我正是

你所喜欢的人。5．以下哪项可能是姑娘的问句?A. 你是富有

的骑士吗？B. 你是无赖吗？C. 你是贫穷的骑士吗？D. 你说真

话吗？E. 你说假话吗？6．广告商经常因不择手段地操纵人们

的喜好与需求而受指责。然而，有证据表明，有些广告商不

仅出于财政上的考虑，而且受道德观念所驱使。有一刊物决

定改变其形象，从以家庭内容为主，转向以性爱和暴力为主

，以迎合不同的读者。有一些广告商就从该刊物撤走了广告

，这一定是因为他们在道义上不赞成该刊物刊登的猥亵内容

。下面哪一项如果为真，最能加强上面的论述？A．那些广

告商把他们的广告转向了其他家庭报刊。B．有些广告商把他

们的广告从家庭报转向了那家改变后的报刊。C．如果那些

广告商继续在那家改变后的刊物上刊登广告，他们的产品销

量就有望增加.如果他们撤走广告，他们的产品销量就会下

降.D．通常那些家庭报刊的读者不大可能买以性爱和暴力为

主的报纸.E．人们期望这家改变后的刊物能主要迎合那些不

同收入群体的读者.7. 地球和月球相比，有许多共同属性，如



它们都属太阳系星体，都是球形的，都有自转和公转等。既

然地球上有生物存在，因此，月球上也很可能有生物存在。

以下哪项如果为真，则最能削弱上述推论的可靠性？A. 地球

和月球大小不同。B．月球上同一地点温度变化极大，白天可

以上升到100℃，晚上又降至零下160℃。C. 月球距地球很远

，不可能有生物存在。D. 地球和月球生成时间不同。E. 地球

和月球旋转速度不同。8．在一个实验中，选200只所属种类

通常不患血癌的老鼠，对它们施以同等量的辐射，并且让其

中一半老鼠敞开肚皮去吃它们爱吃的食物，让另一半老鼠也

吃同样的食物，但是限制它们的进食量。第一组中，55只患

了血癌；第二组中，患血癌的仅有3只。上述实验最支持下面

哪一个结论？A．血癌莫名其妙地使一些通常不患该疾病的

老鼠种类的个体患病；B．对暴露于实验量辐射的老鼠而言，

通过限制它们的进食量，可以控制它们中血癌的发生率；C

．对任何种类的老鼠来说，实验性地暴露于辐射很少对患血

癌产生影响；D．假定无限量地给予食物，老鼠最终会找到

一种对其健康最佳的饮食；E．允许老鼠吃他们常吃的食物增

加了老鼠患血癌的可能性，不管它们是否暴露于辐射。9．X

：一次性塑料杯子含有对环境有害的氟氯烃，应该用纸杯子

代替它。在生产这种泡沫塑料的过程中会产生苯乙烯，它是

一种对人体有害的致癌物。此外，泡沫塑料不易被大自然分

解，会长久地留在自然界。Y：你忽视了制造纸杯对环境的影

响。研究表明，生产纸杯要燃烧更多的石油，它所需要的电

力是泡沫杯的36倍，并且需要12倍于泡沫杯的蒸汽和2倍于泡

沫杯的冷却水。况且纸杯比泡沫杯重，运输也要消耗更大的

能量。造纸厂会排出废水，当这些杯子腐烂时，还会产生对



全球变暖有负面效应的甲烷。所以，不应该用纸杯代替泡沫

杯。以下哪一项对于评价X和Y的意见分歧最重要？A．在多

长时间内，X和Y所说的污染才能达到最大？B．是否某些国

家的人比另一些国家的人使用更多的一次性商品？C．能否

找到能够替代泡沫杯的无环境危害的产品？D．在分析一种

商品对环境的影响时，生产、销售这种商品以及处理它对环

境所产生的后果各自应占多大的比重？E．以它们最流行的大

小，纸杯和泡沫杯是否能盛同样多的液体？10. 随着中国经济

的发展，私人轿车进入家庭，对中国人来说已不再是遥远的

梦想。然而，随着私家车的日益增多，将使本来就十分严重

的交通紧张状况面临雪上加霜的困境，因此，中国的交通问

题最终必然限制私人轿车的发展。以下哪项如果为真，则最

能驳斥上述观点？A. 私人轿车的增多不是交通紧张状况加剧

的主要原因。B. 应先发展交通，再发展轿车工业。C. 随着轿

车进入家庭，必将带动中国交通的大发展,从来就是先有车,然

后才有路。D. 在人口众多、交通不发达的中国，发展私人轿

车是愚蠢的。E. 在中国只有发展公共交通和自行车才不会加

剧交通紧张状况。11. 有人认为，我国人口多，生产力还很落

后，失业问题严重，特别是近年来，随着大量农村剩余劳动

力向城市的转移，给就业问题形成了新的更大的压力。因此

，首要的问题是考虑如何更多地增加就业，吸纳安排剩余劳

动力，而不是提高劳动生产率。以下哪项如果为真，则最能

驳斥上述观点？A. 应加快发展劳动密集型产业，创造更多的

就业机会。B. 在中国不适宜发展技术密集型产业，否则会使

日趋严重的失业问题，雪上加霜。C. 每个成年人都有自我保

护和生存的能力，大量个体户的发家致富说明中国失业问题



是被人为地夸大了。D. 只有加速发展，才能解决日益严重的

失业问题。E. 从全社会的经济发展来说，由于劳动生产率的

提高会形成更多的积累，促使生产规模不断扩大，从而为更

多的人创造就业机会。因此，提高劳动生产率和安排就业两

者并不矛盾。12. 1960年～1970年间，非洲国家津巴布韦境内

的狩猎者猎捕了6500多头大象以获取象牙，这一时期津国大

象总数从35000头下降到30000头以下。1970年津国采取保护大

象措施，1970年～1980年期间逮捕并驱逐了800多名狩猎人。

但是，到1980年津国大象总数还是下降到21000头。下列哪项

如果为真，最有助于解释上述表面上的矛盾现象？A. 1960年

～1980年间逮捕的狩猎者并未被判处长期徒刑。B. 公众反对

滥捕大象呼声高涨，1970年～1980年间象牙的需求下降。C. 

津国的一个邻国1970年～1980年间大象数量略有回升。D.

1970年以前，津国反对捕杀大象的法律没有得到执行。E.

1970年～1980年间，津国大量砍伐了大象赖以生存的森林。13

．自1997年以来，香港陷入比较严重的经济衰退；就在这一

年，香港开始实行“一国两制”制度。有人由此得出结论：

是“一国两制”造成了香港的经济衰退，“一国两制”已经

在香港遭遇失败。以下哪一个问题对于反驳上述推理的有效

性最为相关?A. 两件事情同时发生或相继发生，就能确定它们

之间有因果关系吗？B. 为什么台湾、新加坡、韩国、美国在

此期间也发生经济衰退？C. 为什么中国大陆的经济一派欣欣

向荣？D. 为什么以前管制香港的英国在此期间的经济状况也

很糟糕？E. 为什么在此期间有很多势力在香港制造事端？14

．在一盘扑克牌游戏中，某个人的手中有这样一副牌： （1

）正好有十三张牌。 （2）每种花色至少有一张。 （3）每种



花色的张数不同。 （4）红心和方块总共五张。 （5）红心和

黑桃总共六张。 （6）属于“王牌”花色的有两张。请问：

红心、黑桃、方块和梅花这四种花色，哪一种是“王牌”花

色？ A．红心。B．黑桃。C．方块。D．梅花。E．无色。15

．某年，哈佛毕业生临出校门前，校方对他们做了一个有关

人生意义的调查，结果是27%的人完全没有目标，60%的人目

标模糊，10%的人有近期目标，只有3%的人有清晰长远的人

生目标。25年过去了，那3%的人不懈地朝着一个目标坚韧努

力，成为社会的精英，而其余的人，成就要差很多。这说明

下面接上哪一句话最合适？A．应该尽快、尽早地确定自己

的人生目标。B．人生没有任何意义，但我们应该给它加一个

意义。C．是否有清晰长远的人生目标，对人生成就的大小

有非常重要的影响。D．如果有清晰长远的人生目标，就会

获得人生的成功。E．人生的成功不一定意味着人生的幸福。
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